



总第 1088 期  
2022 年 9 月 13 日  
星期二

# 西安建筑大报

本期  
导读

## 要做就做“大先生”

如果说建设国际知名国内高水平研究型大学是一部宏大乐章的话,那么,建设高水平教师队伍就是这部乐章的“主题曲”。作为建大的青年教师,一定要立雄心、树壮志,不能只做传授书本知识的教书匠,而要成为研究大学问、产出大成果、培养大人才的“大先生”,必须有这样的理想和目标……

>>>> 详见第3版

中共西安建筑科技大学委员会主办

国内统一刊号:CN61-0827/(G)

主编:张健

## 我校召开 2022 年党政工研讨会

### 聚焦“11445”发展新格局各项重点任务,安排部署下半年重点工作

本报讯 8月28日,学校2022年党政工研讨会在草堂校区紫阁大礼堂召开。校党委书记朱晓渭主持会议并讲话,校长王树声总结回顾学校上半年工作并安排部署下半年重点工作。学校领导,各分党委(党总支)书记、各学院院长、各部处室主要负责同志、各分工会主席在会场参加会议,其他副处级以上干部线上参加会议。

王树声以“狠抓落实 苦练内功 奋力开创新局面”为题,聚焦“11445”发展新格局各项重点任务,总结回顾上半年工作,安排部署下半年重点工作。他指出,自去年党政工研讨会提出构建学校“11445”发展新格局以来,全校上下按照建设任务要求,锐意进取、担当奉献,各项工作有力推进、成效明显,学术立校深入人心,求真务实成为风尚,发展自信显著增强,社会声誉明显提升,各项事

业呈现新气象。但必须清醒认识到,当前的成绩与状态与“双一流”建设的奋斗目标还有不小差距,学校总体上还处于爬坡过坎和苦练内功阶段,大家务必保持清醒头脑,既要树立忧患意识,增强发展的紧迫感,又要“怀永图、负远略”,把求真务实、苦练内功的工作要求牢记在心,时刻紧盯前沿、追赶前沿,咬定目标、久久为功,不断开创新发展的新局面。下半年要抓好本科教育教学审核评估、“11445”示范学院创建、交叉创新研究院和未来技术学院建设、一流学科建设、高水平人才队伍建设、提高研究生教育质量、提升招生就业质量、增强科技创新能力、深化国际交流合作、强化校园基础建设等重点任务,盯住方案优化、盯住后续落实,以抓铁有痕、踏石留印的劲头,一事情一事情攻克,切实把“11445”建设任务落到实处。

王树声强调,“11445”发展新格局已从规划蓝图全面进入到推进阶段,关键是抓好落实。一是理顺机制抓落实。各学院、各处室一把手要经常思考自己的工作体系是否管用、是否有效,真正把单位的每个人都组织起来、动员起来,形成高效、有序、有活力的组织体系。二是明确责任抓落实。要建立工作台账,明确时限要求,确保责任到人,“一把手”要把关键问题和发展全局放在心上、抓在手中,时刻想着攻坚克难,坚决不当“甩手掌柜”;副职要分管领域的行家里手,主动思考、积极作为,细化落实各项任务,不当“二传手”。三是重点攻关抓落实。要围绕“11445”任务分工,明确重点工作,有针对性地制定落实的思路举措、行动计划,善于用重点工作突破带动整体工作提升。四是坚守底线抓落实。每个单位都要有底线思维,明确基本工作标

准,在守住底线的基础上,争取更大的成果。五是聚焦问题抓落实。要坚持问题导向,敢于正视问题,对存在的问题不掩盖、不回避、不推脱,不当瞎子、聋子、哑巴、糊涂人,把解决问题作为抓落实的切入点和着力点,把解决问题作为前进的动力和创新的支点。六是严格标准抓落实。要坚持高标准、严要求,时刻向先进看齐,对标真正的高手,抓好每一项工作,不干则已、干就干好。七是开拓进取抓落实。要开阔视野、紧盯前沿,勇于走出舒适圈,跳出建大看建大,永远与先进为伍,主动和优秀同行交朋友,为学校发展创造良好的外部环境。八是营造氛围抓落实。要坚持领导带头、以上率下,培育和树立一批先进典型,在全校上下形成“以实干为荣、以空谈为耻”的鲜明导向,和“崇尚学术、追求卓越、求真务实、苦练内功”的浓厚氛围。(下转第2版)

## 我校获批 82 项国家自然科学基金项目、7 项国家社会科学基金项目

本报讯(通讯员 陈瑜思、陈晓) 9月8日,国家自然科学基金委公布了2022年度集中接收期项目评审结果,我校共获批各类项目82项、直接经费3875万元,分别较上年同期增长了37%和46%,其中获准优秀青年科学基金项目2项、面上项目46项、青年基金33项、专项项目1项,获批项目总数、经费和国家级人才项目均实现了新的突破。

由材料学院王艳教授及冶金学院王文教授主持的项目获得国家优秀青年科学基金项目资助,这是我校近10年来再次获批该类人才项目。

9月13日,全国哲学社会科学工作办公室公布了2022年国家社会科学基金年度项目立项结果,我校共获批年度项目7项,其中非单列学科6项、艺术学1项,较去年同期增长了75%。



在第38个教师节到来之际,9月9日上午,学校领导朱晓渭、张健、黄廷林、雷鹏分别看望慰问了高层次人才、离退休教师和附属学校教师代表,代表学校向全体教师致以节日祝福和诚挚问候,感谢他们为学校教育事业所作的重要贡献。

朱晓渭等向老师们献上鲜花,送上节日的祝福。他指出,人民教师无上光荣,教书育人是一项神圣的事业,也是一件辛苦的工作。多年来,学校广大教师不忘教育初心,牢记使命,潜心育人,为国家培养了一批又一批的人才。教育需要传承,更需要坚守。希望广大教师牢记初心使命,争做“四有”好老师,为深入实施“11445”发展新格局、推动学校高质量发展贡献力量。(笑颀 摄影报道)

## 我校入选首批国家级创新创业学院建设单位

本报讯 近日,教育部办公厅公布国家级创新创业学院、国家级创新创业教育实践基地建设单位名单,我校入选首批国家级创新创业学院建设单位。此次入选,是学校深化创新创业教育改革取得的又一标志性成果。

建设国家级创新创业学院,是全面贯彻落实《国务院办公厅关于进一步支持大学生创新创业的指导意见》,深化高等学校创新创业教育改革,加强创新创业人才培养,纵深推进大众创业万众创新的重要举措。依托首批国家级创新创业学院,将重点推进高校创新创业教育教学改革、课程教材建设、师资培训等工作,整合校内外教学资源,打造区域性创新创业人才培养示范区。据悉,本次国家级创新创业学院建设单位共有100所高校入选,陕西省共有5所高校入选。

## 我校教师获多项荣誉

本报讯 在第38个教师节到来前夕,陕西省教育厅等公布了多项荣誉(表彰)名单,我校刘加平院士担任负责人的西部绿色建筑重点实验室教师团队(国家级首批)、李安桂教授担任负责人的地下空间环境保障教师团队(国家级第二批)以及黄廷林教授担任负责人的水污染控制与水质安全保障教师团队(新推荐)入选2022年“陕西省高校黄大年式教师团队”;土木学院杨俊芬(团队)获得第二届全国高校教师教学创新大赛三等奖(地方高校副高组);建筑学院叶飞获“2022年陕西省师德标兵”称号,土木工程学院获“2022年陕西省师德建设示范团队”;建筑学院李岳岩家庭被确定为2022年陕西省教育世家学习宣传对象;西北地域绿色建筑研究创新团队、大型公共建筑空气环境保障科技团队、智能采矿理论与技术创新团队、高品质模具钢增材制造创新团队4支团队入选2022年度陕西高校青年创新团队,团队负责人分别为高博、高然、顾清华、刘世锋。

## 我校举行 2022 年教师节表彰暨新入职教师培训开班仪式

本报讯(通讯员 李鹏程) 9月8日,我校在雁塔校区工科楼一楼报告厅举行2022年教师节表彰暨新入职教师培训开班仪式,学校领导朱晓渭、张健、陈琪、黄廷林、董群雁出席,学校第十二届师德标兵代表、2022年度“从教三十年”获奖教师代表、第十八届青年教师教学竞赛获奖教师代表和优秀组织单位、各相关职能部门主要负责人及全体新入职教师参加大会。

会前,全体教师集体观看了陕西省庆祝2022年教师节表彰大会。

校党委书记朱晓渭在讲话中首先代表学校党委向学校全体教职工致以节日的问候,向新入职的青年教师表示热烈的欢迎,向为学校改革发展作出重要贡献的老教师、老同志致以崇高的敬意。他从历史、贡

献、精神、担当四个维度剖析了建大是一所什么样的大学,深刻分析了学校发展面临的形势、优势。朱晓渭指出,去年党政工研讨会上,新一届领导班子提出构建学校“11445”发展新格局的发展思路,一年多来,学校紧紧依靠全校师生员工,攻克了一个又一个堡垒,解决了一个又一个难题,取得了一项又一项成绩,开创了学校高质量发展和“双一流”建设的新局面,一年多来的实践充分证明,建大正走在正确的道路上!只要我们保持这种精神状态和奋斗姿态,通过坚持不懈的努力,就一定能够达到我们的目标。

朱晓渭强调,优秀的师资永远是办学之本。建校伊始,以刘鸿典、张剑霄、赵文钦、陈叔陶、许继曾、陈绍蕃等名师奠基,

逐步孕育了我校浓厚的科学与文化精神,陶冶了建大人学术立校的高贵品格,让建大在起步时就有一流的视野;以徐德龙、刘加平等一代代大师紧盯国家科技前沿和战略需求,贡献了一项项原创性、开拓性的科研成果,推动我国相关领域的科技进步和产业变革。他们学为人师、行为世范,筑起了建大的“大气象”,成了建大的“大先生”。他向全体教师提出了三点希望:一要紧盯前沿,努力提升学术水平。要继承老一辈学人虚怀若谷、毫不懈怠的宝贵精神,切实增强学术能力建设的危机感、紧迫感,始终处于学习状态,始终站在学术前沿,刻苦钻研、严谨笃学,不断充实、拓展、提高自己,为学校人才培养和学术发展贡献力量。(下转第2版)

## 校党委理论学习中心组召开集体学习会

本报讯(记者 詹鹏超) 9月7日,校党委理论学习中心组在行政楼四楼会议室召开集体学习会,深入学习习近平总书记重要讲话精神,学习《习近平谈治国理政》第四卷内容体系、思想脉络和学习宣传要求,传达学习中央有关会议、文件精神。

校党委书记朱晓渭指出,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话,科学深刻阐释中国式现代化一系列重大理论和实践问题,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章,实现第二个百年奋斗目标,注入强大的思想和行动力量。讲话高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深邃,通篇闪烁着马

克思主义的思想光辉,具有很强的政治性、理论性和指导性。

朱晓渭强调,要坚持把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与迎接党的二十大结合起来,深刻领会“两个确立”的决定性意义,进一步提高政治站位,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要深入学习《习近平谈治国理政》第四卷,读原著、学原文、悟原理,进一步增强对“两个确立”的政治认同、思想认同、情感认同,更加自觉坚定地忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心。要努力将学习成效转化为办学治校、干事创业的动力、举措和成效,深入推进实施

“11445”发展新格局,聚焦“双一流”建设,不断开创新高质量发展的新局面。

朱晓渭对近期抓好干部师生理论武装工作提出三点要求:一是要增强学习的主动性,切实抓好个人自学;二是要深入开展调查研究,努力提升破解发展难题的能力和水平;三是要加强对基层党组织理论学习的指导工作。

会议还全文传达了学习了中央统战工作会议精神和教育部等十部门印发的《全面推进“大思政课”建设的工作方案》,集体观看了省纪委监委制作的反腐警示教育专题片。

校党委副书记张健,党委常委、副校长雷鹏分别结合自身学习情况作了交流发言。



西安建筑科技大学  
官方微信号



西安建筑科技大学  
新浪微博

扫描二维码,关注更多新闻资讯